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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE BELLO 

ACTA NÚMERO 016 

 

FECHA:   MARZO 3 DE 2013 

HORA:    9:00 A.M. 

LUGAR:   RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Damos inicio a la sesión del día domingo 3 de marzo de 2013 siendo las 

9:00 de la mañana. 

Tan amable Señor Secretario leemos el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E.) NICOLAS AUGUSTO 

URIBE VASQUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente, Honorables Concejales el siguiente es el 

orden del día para hoy marzo 3 de 2013: 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

2. CONFORMACIÓN DE LAS COMISIONES ACCIDENTALES DEL CONCEJO 

MUNICIPAL 

3. COMUNICACIONES 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

Leído el orden del día Señor Presidente.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Damos por favor desarrollo al orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E.) NICOLAS AUGUSTO 

URIBE VASQUEZ 

1. VERIFICACION DEL QUÒRUM 

Verificamos El Quórum 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Verifiquemos El Quórum 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E.) NICOLAS AUGUSTO 

URIBE VASQUEZ 

HONORABLES CONCEJALES: JEAN LEE PAVON ZAPATA 

     LEON FREDDY MUÑOZ LOPERA 

     CESAR BLADIMIR SIERRA MARTINEZ 

     CARLOS MARIO ZAPATA MORALES 

     MAURICIO ALBERTO MEJIA OCAMPO 

     CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GOMEZ 

     LUIS CARLOS HERNANDEZ GIRALDO 

     FRANCISCO ECHEVERRI CARDENAS 

     NICOLAS MARTINEZ GONZALEZ 

     JULIO MARIO CUERVO HENAO 

     BASILISO MOSQUERA ALVAREZ 

     ERNESTO ZAPATA ORREGO 

     DUVAN BEDOYA GARCIA 

     FRANCISCO VELEZ GONZALEZ 

     NICOLAS ALZATE MAYA 

     GABRIEL JAIME TABARES BAENA 

     NUBIA VALENCIA MONTOYA 

     DANIELA ORTEGA PEREZ 

     ESTELLA SUAREZ CARO 

BASILISO MOSQUERA ALVAREZ hace presencia en el recinto, por favor 

contestar presente. 

Hay quórum para decidir y deliberar Señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

En consideración el orden del día Honorables Concejales, anuncio que va a 

cerrarse, queda cerrado, ¿Aprueban Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E.) NICOLAS AUGUSTO 

URIBE VASQUEZ 

Si es aprobado Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E.) NICOLAS AUGUSTO 

URIBE VASQUEZ 

2. CONFORMACIÓN DE LAS COMISIONES ACCIDENTALES DEL CONCEJO 

MUNICIPAL 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON 

ZAPATA 

Bueno entonces 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E.) NICOLAS AUGUSTO 

URIBE VASQUEZ 

Señor Presidente disculpe hace presencia el concejal Duván e perdón 

Gabriel Jaime Tabares Baena. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON 

ZAPATA 

Bueno, Honorables Concejales tengo acá unas comisiones y creo que son 

como básicas, obviamente de ahí hacia adelante pues habrán otras, por las 

necesidades que se presenten y la dinámica misma de la Corporación; en 

ese orden de ideas quiero leerles a ustedes las comisiones y que vamos 

como, cada quien según nuestro interés y nuestro perfil profesional y 

nuestras capacidades, cualidades nos vamos ubicando en las diferentes 

comisiones; son ellas: 

Comisión de Salud 

Comisión de Infraestructura 

Comisión de Transito 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 016 DE MARZO 3 DE 2013 

4 
 

Enseguida, enseguida las vamos a enumerar para que vayan teniendo una 

relación 

Comisión de Reglamento 

Comisión de Deportes 

Comisión de Educación 

Estas son algunas de las que tengo como básicas, obviamente las 

sugerencias que ustedes consideren las podemos poner aquí en. E si la 

Comisión de seguimiento a los Acuerdos, que la tenemos que dejar de una 

vez. 

Entonces Honorables Concejales les ruego el favor que vamos pensando en 

que comisión nos vamos a ir organizando cada uno de nosotros. Transito ya 

esta, yo la leí aquí Honorable Concejal Francisco, de Seguridad no esta si 

quiere la colocamos acá, si Deportes ya esta, de Seguridad. 

Hagamos un receso Honorables Concejales 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E.) NICOLAS AUGUSTO 

URIBE VASQUEZ 

Señor Presidente Le informo que la Concejala Nubia Valencia hace presencia 

en el Concejo. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON 

ZAPATA 

Y Gabriel Jaime Tabares también. 

Hagamos un receso para que organicemos lo de las comisiones, Honorables 

Concejales un receso de 5 minutos. 

Comienzo: 

Comisión de Infraestructura: grabando; si, Honorable Concejales Francisco 

Vélez, en Infraestructura Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares usted 

es el coordinador, y lo acompañan el Concejal Mauricio Mejía y el Concejal 

Francisco Echeverri. 

Comisión de Transito Nubia Valencia, Mauricio Mejía, Estella Suárez, Luis 

Carlos Hernández y quien les habla; Coordinadora Nubia Valencia. 

Educación Honorable Concejal Mario Cuervo, Duván Bedoya, Ernesto 

Zapata, Francisco Echeverri, Basiliso Mosquera, León Freddy Muñoz, 

Mauricio Mejía, Nubia Valencia; Coordinador Honorable Concejal Mauricio e 

perdón Mario Cuervo. Mario 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 016 DE MARZO 3 DE 2013 

5 
 

Comisión de Medio Ambiente, Mauricio Mejía, Gabriel Jaime Tabares, 

Bladimir Sierra, Mario Cuervo, León Freddy Muñoz y quien les habla; 

Coordinador Honorable Vicepresidente Segundo Bladimir Sierra 

Comisión de Salud, en Medio Ambiente Honorable Concejal Carlos Mario 

Zapata, entonces agregamos al Concejal Carlos Mario Zapata ahí. 

Comisión de Salud, Basiliso Mosquera, Bladimir Sierra, Mauricio Mejía; 

Coordinador Honorable Concejal Mauricio Mejía, Mauricio Alberto 

Coordinador en Salud con los Concejales Basiliso Mosquera y Bladimir 

Sierra; ninguna de las mujeres se quiere meter en la Comisión de Salud. 

Reglamento Interno, Carlos Mario Zapata, Nicolás Martínez, Daniela Ortega, 

o sea los tres abogados y en esa comisión el asesor jurídico por favor los 

acompaña; Concejal Ernesto Zapata hace parte de la comisión entonces, 

Coordinador de esa comisión Doctor Carlos Mario Zapata. 

En la de Deportes, Honorables Concejales Carlos Augusto Mosquera, Luis 

Carlos Hernández, Mario Cuervo, Bladimir Sierra, León Freddy Muñoz, 

Duvàn Bedoya, Mauricio Mejía; Coordinador Carlos Augusto Mosquera. 

Comisión de Seguimiento de los Acuerdos Honorables Concejales Nicolás 

Álzate, Ernesto Zapata Nubia Valencia; Coordinador Honorable Concejal 

Ernesto 

Minorías étnicas y grupos vulnerables ahí estarán los Honorables Concejales 

León Freddy Muñoz Vicepresidente Primero, Basiliso Mosquera, Estella 

Suarez; coordinador Honorable concejal vicepresidente, usted Doctor León 

Freddy. 

En Seguridad, en Seguridad Diego también puede estar en esa comisión. En 

Seguridad Gabriel Jaime Tabares, Nubia Valencia, Francisco Vélez, Nicolás 

Álzate, Coordinador Honorable Concejal Nicolás Álzate, listo quedamos 

definidos ahí las comisiones. 

Honorables Concejales alguna duda inquietud, alguien quiere hacer parte de 

alguna Comisión o retirarse de alguna; en Seguridad reitero Gabriel Jaime 

Tabares, Nubia Valencia Francisco Vélez Y Nicolás Álzate, Coordinador 

Nicolás Álzate Maya. 

Honorable Concejal Carlos Mario Zapata. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO 

ZAPATA MORALES 

Buenos días Señor Presidente un saludo a usted, a los Corporados y 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON 

ZAPATA 

Pero te vas a meter a alguna Comisión 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO 

ZAPATA MORALES 

No es algo sobre una Comisión 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON 

ZAPATA 

Para sugerir otra 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO 

ZAPATA MORALES 

No, no, para sugerir un tema en la Comisión de Infraestructura 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON 

ZAPATA 

No, no, pero un segundito Doctor Carlos Mario Zapata y terminamos 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO 

ZAPATA MORALES 

A bueno otro día hablamos entonces 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON 

ZAPATA 

Entonces quedan nombradas las Comisiones Accidentales, en el transcurso 

del desarrollo de las sesiones si requerimos nombrar alguna otra 

miraremos. La Comisión de Infraestructura es Infraestructura y Planeación, 

Transito, Educación, esta Educación y Cultura, listo, la de Salud, la de 

Reglamento Interno, la de Deportes, Seguimiento a los Acuerdos, Minorías 

Étnicas y Grupos Vulnerables, Seguridad y la Comisión de Medio Ambiente; 

esas son las Comisiones que quedaron nombradas Honorables Concejales. 

Continuemos entonces, Honorable Concejal Carlos Mario Zapata. Pero 

entonces lo tratamos en proposiciones y varios, si. 

Continuemos con el orden del día Señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E.) NICOLAS AUGUSTO 

URIBE VASQUEZ 

Señor Secretario antes de continuar con el orden del día le comunico que 

están presentes todos los Concejales en el recinto, hay un quórum 

suficiente. Segundo. 

3. COMUNICACIONES 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Tiene comunicaciones sobre la mesa 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E.) NICOLAS AUGUSTO 

URIBE VASQUEZ 

No Señor Presidente no hay ninguna comunicación. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Algún Honorable Concejal tiene alguna comunicación, continuamos con el 

orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E.) NICOLAS AUGUSTO 

URIBE VASQUEZ 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Algún Honorable Concejal tiene alguna proposición, proposición, Honorable 

Concejal Luis Carlos Hernández, hay que llegar temprano 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias Señor Presidente un saludo a los Corporados, Presidente es para 

solicitarle el favor me permitan sesionamos mañana a las 10 porque tengo 

una cita odontológica, haber si me colaboran los compañeros, mañana a las 

10 de la mañana. 

Gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Mañana tenemos invitado ya a infraestructura y le modificamos el horario 

en dos veces ya Concejal. 

Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera. Concejal Carlos Augusto 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ  

Muchas gracias Señor Presidente un saludo a usted, a la Mesa Directiva. 

Del tema que toca el Presidente y respetando a todos los compañeros que 

tiene uno u otro inconveniente, igual lo voy a tener yo mañana; yo si les 

pediría en aras de una coherencia de una programación y de invitados que 

están con mucha anterioridad, yo si les sugiero a los compañeros que 

tengan algún tipo de inconvenientes que se acerquen a la Presidencia, le 

digan al Presidente y hablen mejor entre ellos, cuadran, pues entre comillas 

digamos, si puede llegar un poquito mas tarde o mas temprano; pero yo 

veo que es a veces para la Mesa, para la Presidencia y para el Secretario la 

incomodidad del cambio de horarios, o sea es mas fácil cambiar el horario 

de una persona que cambiarlo de un grupo de alguna empresa, alguna 

institución o los mismo 18 compañeros restantes, entonces ellos, creo que 

manejemos el horario que venimos y mejor cada compañero que tenga un 

inconveniente se acerca a la Mesa Directiva y yo creo que no hay ningún 

problema en acomodar y ponernos de acuerdo en un horario. 

Esa era mi intervención muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Honorable Concejal Luis Carlos Hernández  

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Presidente la cita es a las 9 y media ome y es en el Poblado, yo les iba a 

comentar una cosa pues uno entiende la clase de invitados que asisten al 

Concejo, pero es que Infraestructura es de acá directamente del Municipio, 

yo pienso que tienen un horario, Infraestructura del Municipio, a es la 

Contralora Departamental, Contralora Departamental 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Mañana la Contralora cancelo la asistencia porque pasado mañana tiene la 

rendición de cuentas en la Asamblea Departamental y me dijo que le 

quedaba imposible, que reprogramábamos la cita 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

O, y los de Infraestructura 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Lo que pasa es que ya, Honorable Concejal le hemos cancelado en dos 

ocasiones al invitado, le hemos modificado en dos veces, entonces 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Yo les hago una propuesta entonces o lo siguiente, vea es que a mi me 

preocupa 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

8 y media Luis Carlos instalamos y usted se desplaza 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

A no no no, si si me sirve esa hora 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Listo y esperamos mas bien el invitado porque si me da pena con los 

invitados 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Estamos de acuerdo 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Porque si me da pena con los Secretarios también en modificarles tres 

veces el horario 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Listo entonces a las 8 y media Señor Presidente, estamos de acuerdo 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Pongamos a consideración la proposición del Honorable Concejal Luis Carlos 

Hernández modifica el horario a las 8 y media de la mañana, anuncio que 

va a cerrarse, queda cerrada, ¿Aprueban Honorables Concejales?; muy 

bien. Continuemos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E.) NICOLAS AUGUSTO 

URIBE VASQUEZ 

Si es aprobado 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

En asuntos varios, en asuntos varios, ¿Honorables Concejales? 

Pedirles el favor entonces que por favor madruguemos 8 y media los que 

podemos, lleguemos muy puntuales para que instalemos la sesión, que 

haya quórum decisorio y que el Honorable Concejal se pueda desplazar, 

listo y dejamos la sesión esperando a los Concejales que llegan a las 9, si 

listo. 

Estamos en proposiciones y asuntos varios, en varios, ningún otro; 

Honorable Concejal Estella Suárez 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELLA 

SUÁREZ CARO 

Gracias Presidente un saludo muy especial a la Mesa Directiva y a todos mis 

compañeros Concejales. 

Presidente para pedirle el favor, haber que posibilidad hay de que los 

Secretarios nos envíen en CD el Plan de Acción con dos días de anterioridad, 

para nosotros poderlo como estudiar. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejala, si eso es uno de los requisitos que, 

ya han llegado algunos de los Planes de Acción y vamos a estar. Les cuento 

Honorables Concejales a cada uno se le creo un correo institucional a parte 

del correo electrónico que cada quien tenga, entonces en esta, 

precisamente mañana le vamos a pedir el favor, Nicolás a Carolina que a 

cada uno le entregue su correo y su clave para que permanentemente 

entonces estemos también revisando ese correo que allí nos va a llegar la 

información, ustedes sabe que por la norma de lo de cero papel, que se 

habla de la austeridad del gasto público, nos están pidiendo que no 

saquemos las veinte copias de alguno informes, que igual los tenemos en el 

CD y que de todas maneras acá nos lo van a presentar; si alguien desea 

tener una copia impresa de algún informe, si alguien desea tener una copia 

impresa de algún informe en particular, se acerca a la Secretaría del 

Concejo  y con mucho gusto le hacemos la impresión correspondiente 

Honorable Concejal, continuemos. 

Honorable Concejal Luis Carlos Hernández y posteriormente Carlos Mario 

Zapata. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias Señor Presidente en varios quiero tocar un asuntico para que lo 

tenga muy en cuenta la Comisión de Educación y es una problemática que 

se viene presentando en París Los Sauces en el Colegio o la Escuela. 

Sabemos pues que la Escuela esta dividida en dos etapas, una parte que es 

la mas antigua y la parte de encima que es la mas moderna pero es la que 

se derrumbó, pero esto generó que todos los niños fueran desplazados 

directamente pues para otra Institución, esa Institución donde fueron 

desplazados es aproximadamente 10 cuadras, entonces la idea mía es que, 

si la Comisión de Educación se desplaza para que conjuntamente con la 

gente de Infraestructura y las personas que tengan que ver con este tema, 

miremos la posibilidad de que se revise como esta la Institución en la parte 

de abajo; porque arriba en París Los Sauces hay un comité cívico que se ha 

venido organizando y esta solicitando estas visitas para que en la parte 

antigua los niños sigan estudiando, entonces por ahora que sigan 

estudiando los niños de acá y la parte pues que genera problemas, esa 

parte no se va a tocar pues para nada. Es para que la Comisión de 

Educación se desplace con la gente de Infraestructura, los Ingenieros y den 

un concepto sobre esta parte. 

El comité cívico ya tuvo la oportunidad de hablar con el Alcalde, seria muy 

importante que nosotros trabajemos este tema porque hay una gran 

cantidad de niños que se están perjudicando de verdad por el 

desplazamiento de ese lugar, sabemos que París Los Sauces eso es en la 

ultima etapa de arriba de París y verdad que los niños se están viendo pues 

con problemas de desplazamiento, de seguridad porque sabemos las calles 

por allá como son de estrechas, hay muchos factores importantes que seria 

conveniente que ojala la Comisión de Educación tome cierta medida y ojala 

haga la visita. Ese es el favor qu4e les quiero pedir haber si hay 

posibilidades de que ustedes la Comisión trabajen este tema. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal, Honorable Concejal Carlos Mario 

Zapata. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO 

ZAPATA MORALES 

Gracias Señor Presidente, es para solicitarle a la Comisión de 

Infraestructura, estuve hablando con Gabriel Jaime y hay muchas 

dificultades en ese intercambio vial, yo contaba 3 y Gabriel Jaime me dice 

que son 6, los carros que vienen bajando de la Medellín – Bogotá y se 
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entran a la autopista invaden el segundo carril de norte a sur, perdón de sur 

a norte y la gente que se va a subir a la glorieta es casi atropellado ahí y 

son esas tractomulas esos camiones, me parece que hay que hacer algo en 

ese sector antes de que se presente pues un accidente; ahí en el 

intercambio, los que vienen de la Medellín – Bogotá van a entrar a la 

autopista, o sea ahí en el puentecito de SOYA que había ahí, eso se cierra 

ahí y eso puede causar un accidente ahí; el otro cuando salen de la Cabaña 

que va montado encima, lo primero que asoma allá la trompa del carro y 

eso, bueno y otro que yo detecte Gabriel Jaime, que me dice que son 6 

cuando esta por encima de la oreja que va a salir a la regional 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Perdón Honorable Concejal, por favor tomemos nota Coordinador de la 

comisión de infraestructura 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO 

ZAPATA MORALES 

Y todos los concejales yo creo que debemos acompañar como la propuesta 

de exigirle a la Administración esos 6 puntos neurálgicos de una obra que 

costo una fortuna, que es, no se, yo eso no lo veo como pues muy, muy, 

queda solucionado el problema porque eso es muy estrecho esa zona pues. 

Y la otra es cuando una va a salir a la regional, cuando se monta uno a la 

glorieta y va a salir a la regional, viene de la regional una curva y eso viene 

a exagerada velocidad uno, ahí, entonces uno que va a salir no alcanza uno 

como a, no se, entonces como algunos reductores, los que saben de eso los 

ingenieros y el tema de infraestructura, yo creo que hay que pregonar pues 

porque se le de solución pues a eso antes de que se presente una solución 

difícil ahí. 

Gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal. 

Le pido el favor, Comisión de Educación primer informe el día domingo 24, 

Comisión de Educación primer informe día 24; que el tema que se ha venido 

manejando pues con lo de cobertura y la Comisión de Deportes el día lunes 

25, Comisión de Deportes día lunes 25, Honorable Concejal Nicolás Álzate 

Maya posteriormente Mauricio Mejía. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ÁLZATE 

MAYA 

Gracias Presidente no, una pequeña sugerencia; por favor le escriban a la 

Administración y a los Secretarios de Despacho como quedaron las 
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Comisiones y que por favor se les preste atención a los miembros de las 

Comisiones y a su Coordinador, porque Presidente yo llevo aquí un poco de 

años y estas Comisiones, no lo digo por el Concejo, lo digo por el poco 

apoyo que han tenido, poco funcionan, poco funcionan porque es que, una 

va, no hablo por todos pero si por algunos, uno va a donde un Secretario de 

Despacho a plantearle alguna inquietud y no lo atiende y no solo no lo 

atiende sino que uno se sienta una hora, hora y media y uno ve que entran 

por ahí 10 personas, sus amigos dentran y salen, dentran y salen y uno 

esperando ahí todavía; si una Comisión va a ser así tratada es mejor que no 

se forme o no contemos con la Administración y hacemos nuestro deber 

acá, si no vamos a tener apoyo de una Administración y unos Secretarios de 

Despacho es mejor no contar con ellos. Por eso es bueno que usted les, 

hagamos los protocolos, les escriba, les anuncie y que necesitamos todo el 

apoyo de la Administración sino nada hacemos Presidente. 

Era solo esa sugerencia muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal, yo en ese punto pienso que también 

nos ha faltado a nosotros es vehemencia y hacernos respetar, porque si un 

Secretario de Despacho no atiende de manera correcta a los Concejales 

usted tiene todas las herramientas del Control Político aquí para citarlo y 

adicionalmente los argumentos de ley para que le informe de manera 

oportuna lo que usted esta requiriendo, entonces me parece que en ese 

sentido nosotros también nos tenemos que hacer respetar y en algunos 

Colegios, por eso mandamos sacar las caritas de nosotros porque las 

estamos haciendo llegar a todas las Instituciones Educativas, a todas las 

áreas del Municipio, hay Secretarias de algunas secciones que ni siquiera 

conocen los Concejales, hay porteros de Colegios que no lo dejan entrar a 

usted porque no lo conocen, entonces estamos haciéndoles llegar esa 

información y que la tengan como mínimo a la mano. 

Honorable Concejal Mauricio Mejía y posteriormente Carlos Mario e Luis 

Carlos 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 

MEJÍA OCAMPO 

Gracias Señor Presidente, Señor Presidente no, era con lo que iba a tocar 

el, con lo que toco el Concejal Nicolás Álzate  pero es para pedirle Señor 

Presidente que usted a nombrado unas Comisiones como en forma general, 

por ejemplo la Educación es muy general todo y las problemáticas 

especificas que presenta el Municipio atañen a diferentes Comisiones en el 

momento ya sea la Salud, Medio Ambiente, Infraestructura etcétera, 

etcétera, lo que si le pido es que usted ha nombrado Coordinador de 

algunas Comisiones y que los Concejales reunidos en su Comisión vamos a 
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hacer la actividad, no es que un Concejal en forma individual vaya 

representando esa Comisión para luego decir hombre es que no me 

atendieron, yo pienso que incluso tomamos mas fuerza cuando somos la 

Comisión nombrada por el Señor Presidente para ir a la problemática por 

ejemplo de Educación que ya nos pusieron un ejercicio importante, para ir a 

mirar y venir a dar todo el informe sobre la parte de Cobertura, que es un 

tema importante que a todos nos esta como inquietando, entonces es bien 

importante, entonces el Coordinador de la Comisión de Educación solicita al 

Secretario de Educación y le llegamos todos los Concejales en ejercicio a 

hacer las preguntas y a hacer la reunión pertinente. De resto Señor 

Presidente que es que nos cancelan alguna cosa, hagamos una cosa sin que 

eso se vuelva como una amenaza para los Secretarios ni mucho menos, 

sino que es verdad lo que dice el Señor Presidente en el reglamento esta 

Invitar o citar con una, con unas preguntas al Secretario de Despacho, con 

un cuestionario para que venga por citación no por invitación, es verdad lo 

que dice el Señor Presidente; a nosotros lo Concejales también lo que pasa 

es que tenemos que apretar un poquito, pero no en el sentido de que 

porque nos tienen que atender uno cosa no, en forma muy respetuosa 

solicitamos la cita y les asistimos a la cita, tampoco es que porque llegaron 

los Concejales entonces ellos van a cambiar su agenda y no van a atender a 

la comunidad o sus reuniones porque llegamos nosotros, no el objetivo 

también es con mucho respeto y solicitar en ese horario pues su, para que 

nos den la reunión, pero lo que si le solicito Señor Presidente es que cuando 

sea una Comisión que vamos todos los de la Comisión, que no llegue uno 

sino que vamos la Comisión, eso es demasiado importante porque a veces 

de pronto algunos compañeros llegamos, inclúyame a mi, de pronto 

diciendo que somos la Comisión y realmente no es, entonces es muy 

importante y lo otro es verdad hombre, es que cuando llega aquí un 

Secretario de Despacho hayamos leído el informe, hayamos leído el informe 

del Secretario de Despacho para poder hacer las preguntas pertinentes de 

como va en el Plan de Desarrollo su gestión, donde se esta haciendo la 

inversión, porque se priorizó la inversión allá etcétera, etcétera; lo que pues 

cada uno, Concejal quiera. Por este Concejo Señor Presidente pienso que 

con la altura que usted le esta dando, nosotros los Concejales también 

tenemos que asumir esa responsabilidad que usted nos esta entregando 

para que esto marche como, en lo que tenemos que hacer que es un real 

Control Político. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, comparto su apreciación, de acuerdo y le 

pido muy comedidamente a los Coordinadores de cada una de las 

Comisiones entonces que desarrollemos las actividades con mucha 

disposición, mucha disciplina, mucho orden. Vea ayer particularmente creo 
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que estuvimos desordenados y si algo hemos hablado es precisamente de 

mantener el orden, de mantener la disciplina, que el año pasado nos ayudó 

el Honorable Concejal, Presidente en su momento el Doctor Nicolás Martínez 

González a desarrollar en la Corporación, me parece que ayer estuvimos un 

tanto desordenados en especial en las llegadas tarde y si le voy a pedir a 

los que están estudiando hombre si hacemos un sacrificio los demás 

Concejales y les toca salirse un ratico antes de la clase hagámoslo, porque 

es que la sesión es a la una, no es a la una y cuarto ni a la una y media, me 

da mucha pena con ustedes pero les estamos ayudando en ese aspecto y 

creo que por respeto con la Corporación es lo mínimo que pueden hacer, si 

les toca salirse antes de clase, tocó y hablen con sus docentes  lo que sea, 

pero me parece que ayer no estuvimos a la altura; y mire hoy básicamente 

los que llegaron tarde son los que están estudiando, entonces mucho 

cuidado con eso Concejales, les pido encarecidamente ese favor que nos 

colaboren en ese tema. 

Concejal Carlos Augusto Mosquera. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ  

Muchas gracias Presidente en eso usted tiene la razón pero siempre desde 

la cabeza es que se pone el orden, o sea el Presidente es el que tiene que 

dar la orden y en eso lo demostró el Doctor Nicolás Martínez en el año 

anterior. Respecto a la otra intervención de los compañeros vea lo que dice 

Nicolás, siempre, yo también llevo los mismos 5 años acá y oigo las mismas 

quejas hombre es que el Secretario no nos atiende, hombre es que el 

Secretario nos atendió mal y siempre viene el Secretario y sale en hombros, 

entonces haber de que hablamos, siempre, ¿porque?, porque cuando esta 

acá nos da miedo enfrentarlo porque que, ay es que si le digo tal cosa dirán 

que estoy en contra de la Administración, ay es que no me hace el 

favorcito, ay es que tal y entonces eso es lo que pasa, ¿de que hablamos?, 

cuando yo venga aquí a poner una queja de un Secretario y cuando venga 

también le digo pero aquí siempre es lo mismo, ay es vea me dejo una 

hora, dos horas, no me quiso atender, me miro feo, me hizo pucheros, no 

me saludó, no me invitó a tinto y resulta que llega aquí el Secretario y ahí 

mismo en hombros, que va a tomar, bienvenido Doctor, le damos el agua, 

el tinto y sale feliz, entonces yo quisiera ver en estas Comisiones que 

tenemos; yo por lo menos voy a ser el Coordinador de comisión y voy a 

pedirle una cita pa´ hacer las cosas legales porque también a veces uno 

también tiene que ser consiente, los Secretarios de Despacho atienden 

mucha gente, una va y resulta que uno le da rabia pero uno si debe de ser 

mínimamente respetuoso como Concejal, no que porque uno llegue tiene 

que pasar por encima de las otras personas, hay tres o cuatro personas 

esperando o esta en una reunión, entonces la mas fácil es pedirle una cita 

con la Secretaria y decirle ve Secretario necesito una cita y ellos también 
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hombre cual cita anda cuando queras, no, necesito una cita pa´ tal día a tal 

hora; y voy a la cita el 31 de diciembre a las 12 de la noche, voy a la cita, 

ya si no me atiende ahí si; pero yo tampoco puedo pretender que hoy, así 

de buenas a primeras que por que soy el Concejal me tiene que atender, 

no, pero si vamos con una cita yo le digo la Comisión de Deportes necesita 

una cita con usted y vamos a tratar estos temas, ya si no me atiende ahí si 

vengo y le hago un debate pero entonces si vamos a ponernos nosotros 

serios y vamos a amarrarnos la correa, los pantalones y la falda las mujeres 

pa´ cuando eso pase , entonces bien, pero no pongamos, ay no me atiende 

y viene aquí, eso que viva el Secretario,  que viva el Secretario, entonces 

pongámonos serios. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, mire precisamente eso depende del 

Coordinador usted tiene toda la razón, si el Coordinador de manera puntual 

solicita la cita, el Coordinador solicita la cita, presentan el tema y los 

Concejales asisten de manera puntual; yo creo que eso nos da respeto, nos 

da coherencia en las cosas y así mismo nos tendrán que atender. Y Carlos 

Augusto hemos estado arrancando a la hora en punto y cuando yo no he 

podido llegar he llamado a los Vicepresidentes y les digo, arranque en la 

hora en punto, el Señor Secretario no ha llegado en algunas ocasiones a la 

hora en punto y hemos comenzado así sea con un Secretario a Doc; en ese 

aspecto creo que nosotros, no pueden tener queja porque la Mesa a la una 

en punto, o a las doce, o a las nueve, a la hora que hemos citado hemos 

arrancado y queremos seguirlo haciendo en la medida de lo posible, creo 

que de los primeros que llegamos siempre al Concejo Nicolás Martínez y 

nosotros tres, entonces, usted también es muy madrugador Honorable 

Concejal Carlos Augusto; en eso vamos a seguir con esa disciplina y en la 

medida de lo posible entregándole la documentación y la información 

necesaria a todos y cada uno de ustedes. 

Honorable Concejal Carlos Mario Zapata. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO 

ZAPATA MORALES 

Gracias Señor Presidente, respecto a lo que dice el Concejal Carlos Augusto, 

pues yo difiero en parte de lo que él dice. Aquí en sesiones anteriores o en 

periodos anteriores aquí había un Comité de aplausos y llegaba un 

Secretario y salía en hombros; no ellos tienen unas funciones y las tienen 

que desarrollar y si pertenecemos a la coalición y si nos toca censurar un 

Secretario, lo hacemos; aquí lo hicimos el 16 de enero del año anterior y a 

los dos meses salió el Secretario de Educación, porque le dijimos que 

estaba haciendo las cosas mal y a los dos meses salió de la Administración, 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 016 DE MARZO 3 DE 2013 

17 
 

este Concejo al Secretario de Servicios Administrativos también le hizo un 

debate porque habían cosas que nos son serias y las vamos a seguir 

haciendo así pertenezcamos a la coalición, ¿y por que las tenemos que 

hacer?, porque ejercemos el Control Político y acompañamos a Carlos 

Muñoz y queremos que le vaya bien; y si tiene Secretarios que no sirven 

hay que decírselo y mas adelante tocaremos otro tema de otro Secretario 

para que el tome cartas en el asunto, porque si nos toca hacer el Control lo 

hacemos así estemos en coalición. 

Gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal. 

Continuemos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E.) NICOLAS AUGUSTO 

URIBE VASQUEZ 

Esta agotado el orden del día señor presidente 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Agotado el orden del día levanto la sesión y cito para mañana 8 y media de 

la mañana. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E.) NICOLAS AUGUSTO 

URIBE VASQUEZ 

Señor Presidente se les enviará a los Concejales vía correo el Informe de 

Control Interno, el Plan de Acción para la vigencia 2013. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Hombre felicitaciones para el Honorable Concejal Luis Carlos Hernández, 

usted se lo merece ese carro tan bonito, Dios se lo bendiga y se lo permita 

disfrutar Concejal 
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